Listopad 2015

Zadania zamkniete
Za kazda poprawng odpowiedz zdajacy otrzymuje 1 punkt.

Numer Poprawna - . . N
zadania odpowiedz Wskazowki do rozwiazania zadania
1‘ A 269 . 234 — 2103
2. B 3
367 =36 = 6° =216
W pozostatych wypadkach liczby sa niewymierne.
5 ¢ (V7 -V3) =7-221+3=10-2/21
4. B (X+6)=0&X+6=0sX=—6
5. B 3x, 4x - przyprostokatne, zatem 9x2? +16x2 = 900 = x? =36 = X = 6, wiec
krotsza przyprostokatna ma diugos¢ 3-6 =18
6. C (0,9x)-1,2=1,08x, zatem cena zwiekszyla sie 0 8%
X,, = 2 i ramiona paraboli skierowane s3 do dofu
8. A x(1—\/§)>2:x<i:x<—’l—x/§
1-43
9. A |4AOB| =180°—-2.48°=84° = |4ACB| =42°
10. ¢ —3n+118>0:n<¥:n<39%/\nem
. A (x —4)* = —9 - réwnanie sprzeczne
12. D Zbiorem wartosci funkcji wyktadniczej jest (0, + co), a wykres danej funkcji
powstaje przez przesuniecie wykresu funkcji wyktadniczej o 3 jednostki
do gory.
13. A r=-2-1=-3=2,=1+8-(—-3)=-23
14, c X=0=y=1
1
=0=>X=——
4 4
15. Yw = 6 i ramiona paraboli sg skierowane do gory
16. sina 1
W= C(?Sa_ :tga—1:5—1:ﬂ:g
SiNa 1 tda+1 541 6 3

COS o




Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Numer Poprav.vna' Wskazowki do rozwigzania zadania
zadania odpowiedz

17. B tga:%:tgcx:\/g#a:60°, wiec drugi kat ostry ma miare
o= 30°

18. C ) . o 1 o . .

Kat srodkowy ma miare 360 9 =40°. Kat wpisany ma miare dwa
razy mniejsza.

19. A X vt

T3 3 13 1 2 2 7
—2 | =|—-=,= X—==—1A —=3=X=—=AY==
2 2 {22]:3 Vt3=°= 3N =3
20. B }_1+1+1+1+2+4+5+9_3
= 3 =
2 2 2 2 2
5:J4.(1_3) +(2-3) +(48_3) +6-3"+(9-3 _, 49

21. B Przekréj osiowy walca jest kwadratem, wiec h=8,r =4.

22. D 15:%-10-65ina:>Sina:%:>a:30°Va:150°

23. B . o A ] 3 ) .
Wspotczynnik kierunkowy prostej I jest rowny > zatem wspoiczynnik
kierunkowy prostej k jest rowny —%.

24. A Cyfra tysiecy nalezy do zbioru {2, 4, 6, 8}, cyfra setek nalezy tez do zbioru
czteroelementowego, bo odejmujemy jedng cyfre, ale dodajemy zero, cyfra
dziesiatek nalezy do zbioru trzyelementowego, a cyfra jednosci nalezy do
zbioru siedmioelementowego, gdyz odejmujemy trzy cyfry.

25. c 222 =16=2a=8J2=P. =482

Zadania otwarte

Numer . . . Liczba
zadania Modelowe etapy rozwigzywania zadania punktow
26. Postep: 1
Zapisanie rownania: sn—1_33
2n+5 27
Rozwigzanie bezbtedne: 2
Rozwigzanie réwnania i zapisanie wniosku: n =12,8 ¢ N, wiec podana liczba
nie jest jedenastym wyrazem ciggu.
27. Postep: 1
Wyznaczenie wyroznika: A = —16
i naszkicowanie paraboli
Rozwigzanie bezbtedne: 2
Rozwigzanie nierdownosci: X € R
28. Postep: 1
Wyznaczenie doktadnej dtugosci boku trojkata: ]AB| =217
Rozwigzanie bezbtedne: 2
Obliczenie diugosci wysokosci trojkata: h = /51




Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

zl\;zl?:i; Modelowe etapy rozwigzywania zadania pti:lf:):w
29. Postep: 1
Zapisanie nieréwnosci w postaci: x2 —6x+9+y?—4y +4>0
Rozwigzanie bezbiedne: 2
Zapisanie nierdwnosci w postaci wykazujacej teze zadania:
(x=3 +(y—2'>0
30. | Postep: 1
Zapisanie proporcji: ﬁ = T' X - bok trojkata
2
Rozwigzanie bezbtedne: 2
Rozwiazanie réwnania, co wykazuje teze zadania: x = G(JE - \/5)
31. Postep: 1
Zapisanie funkcji w postaci: f(x) = a(x — 2)2 +10
Pokonanie zasadniczych trudnosci: 2
Zapisanie rownania: —2=4a+10
Rozwigzanie prawie catkowite: 3
Rozwigzanie rownania: a = —3 i zapisanie funkcji w postaci:
fx)=—3(x —2)* +10
Rozwigzanie bezbiedne: 4
Przeksztaicenie wzoru funkcji do postaci ogolnej i zapisanie odpowiedzi:
a=-3
b=12
c=-2
32. | Postep: 1
Zapisanie potrzebnych wyrazéw ciggu w postaci:
a,=4+r,a,=4+3r,a,=4+6r
Istotny postep: 2
Zapisanie réwnania: (4+r)? +(4+3r)? + (4 +6r)? =702
Pokonanie zasadniczych trudnosci: 3
Doprowadzenie réwnania do postaci: 46r2 +80r —654 =0
Rozwigzanie prawie catkowite: 4
Rozwigzanie rownania: r=3vr = —%
Rozwigzanie bezbiedne: 5
Zapisanie wzoru nha ogolny wyraz ciggu: a, =3n+1va, = —%n + %




Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

zgzl?:i; Modelowe etapy rozwigzywania zadania pti:lf:):w
33. Postep: 1
Wprowadzenie dokiadnych oznaczen lub wykonanie rysunku z oznaczeniami:
ABC - podstawa ostrostupa
S — wierzchotek ostrostupa
S’ — spodek wysokosci ostrostupa
|S'D| = r = 6 — promien okregu wpisanego w podstawe
|ASDS’| =60°
Istotny postep: 2
Obliczenie dtugosci wysokosci $ciany bocznej ostrostupa: |SD| =12
Pokonanie zasadniczych trudnosci: 4 (3 pkt,
Obliczenie dfugosci krawedzi podstawy i wysokosci ostrostupa: gdy
a=12/3,H=6\3 ik
jedna
dtugosé)
Rozwigzanie prawie catkowite: 5
Obliczenie objetosci ostrostupa: V = 648
Rozwigzanie bezbtedne: 6

Obliczenie pola powierzchni bocznej ostrostupa: P = 3- % 124312 =21643




